

Авторское дидактическое пособие по познавательному развитию для детей старшего дошкольного возраста виртуальная экскурсия «Краснодарский край- мой дом родной»

Автор: Мазурова Ольга Сергеевна

Организация: МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 183»

Проблема патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня одна из наиболее актуальных.

«Все начинается с детства» - эта фраза как нельзя лучше ассоциируется с данной темой. Задумываясь об истоках нравственных чувств, мы всегда обращаемся к впечатлениям детства, когда ребенок начинает познавать Родину через свою семью - ближайшее его окружение.

ФГОС ДО требует от педагога поиска и внедрения новых подходов к воспитанию и обучению детей. Информационно-коммуникационные технологии позволяют сегодняшнему педагогу интересно организовать образовательный процесс

Одной из таких информационно-коммуникативных технологий является интерактивная доска, которая значительно расширяет возможности предъявления учебной информации по данному вопросу, позволяет усилить мотивацию ребенка, расширить кругозор, провести виртуальные экскурсии прямо на территории детского сада, не выходя за его пределы.

Цель: Обобщить и систематизировать представления детей о родном крае

Задачи:

- активизировать имеющиеся у детей знания о родном крае, малой родине (городе Краснодаре).

- развитие интереса к истории и культуре родной страны;

- обобщить знания и представления детей о Государственной символике РФ, ее назначении, символическом значении;

- Развивать у детей интерес к изучению родного края, умение делать выводы

- Воспитывать уважительное отношение к истории Краснодарского края, чувство гордости, любви, ответственности за родную природу, бережное отношение к ней;

- воспитание любви к Родине.

Описание пособия.

Представленное пособие состоит из презентаций, лепбуков со стихами, сборников папок-раскладушек о достопримечательностях родного края, настольно-печатных игр, материалов для творческой деятельности детей, выставки художественного творчества (рисунки, поделки), репродукции картин художников, сюжетные картины, семейные фото, фотоальбомы.

Данное пособие знакомит дошкольников с историей родного края, с его достопримечательностями. Ребята рассказывают о тех местах которые они любят посещать вместе со своей семьей, используя фотографии из семейного архива.

Использование дидактических игр и пособий по патриотическому воспитанию дошкольников способствует обобщению и систематизации знаний детей о Краснодарском крае, а также помогает повысить уровень нравственной культуры дошкольников.

Содержание материала в дидактическом пособии оказывает методическую поддержку педагогу и позволяет использовать разнообразные формы работы в патриотическом и познавательном развитии детей.

Пособие развивает словесно — логическое мышление, улучшает память, развивает познавательный интерес, любознательность детей, а так же является мобильной, многофункциональной экскурсией.

Активное участие детей зависит от того, насколько ребенок овладел знаниями и умениями, которые диктуются обучающей задачей данного пособия. Это побуждает ребенка быть внимательным, запоминать, сравнивать, классифицировать, уточнять свои знания. Значит, дидактическое пособие поможет ему чему-то научиться в легкой, непринужденной форме.

Данное пособие изготовлено из экологически чистого материала, безопасен для использования детьми, имеет привлекательный вид и удобен в применении, адаптировано для детей старшего дошкольного возраста.

Пособие может использоваться как элемент игры в образовательной деятельности.

Планируемый результат: Одно из направлений патриотического воспитания – знакомство дошкольников с историческим прошлым Кубани, ведь чтобы любить свой край его надо знать.

Использование данного пособия дидактического по патриотическому воспитанию дошкольников способствует обобщению и систематизации знаний детей о родном крае, помогает повысить уровень нравственной культуры дошкольников. Без прошлого нет настоящего и будущего. Пагубно забывать о своем культурном прошлом, об обычаях и традициях. Ведь это прямой путь к без духовности. Именно культура родного народа должна быть неотъемлемой частью души ребенка, лечь в основу его воспитания как полноценной, гармоничной личности и гражданина своей Родины. Интерес к прошлому родной земли всегда существовал в людях. Какой была страна в давние времена, как жили и трудились люди, чем занимались, как появилось казачество, какая была одежда, предметы домашнего обихода, мебель, какие существовали народные ремёсла. К сожалению, в нашей жизни утрачивается народные традиции, восстановить их можно только через чтение книг, любовь к родным и близким, уважение к старшим, любовь к Родине. А ведь любовь к Родине, к своему родному краю впитывается с колыбельной матери, с дыханием земли и ароматом хлеба. Когда видишь цветущие сады, светлое небо, сердце переполняется от любви к этой красоте, это тоже наша малая Родина.